
議会運営委員会報告書 
 

   令和3年9月8日 

 

備前市議会議長 守 井 秀 龍  様 

 

委員長 土 器   豊 

   

 

令和3年9月8日に委員会を開催し、次の案件を協議したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

 １ 追加議案の審議方法について 

 

 ２ 新型コロナウイルス感染症対策について 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 令和3年9月8日（水） 午前9時00分 

開議・閉議 午前8時59分 開会  ～ 午前9時07分  閉会 

場所・形態 委員会室 会期中（第4回定例会) の開催 

出 席 委 員 委員長 土器 豊 副委員長 森本洋子 

 委員 中西裕康  尾川直行 

  石原和人  青山孝樹 

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  なし   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 守井秀龍   

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 入江章行 議会事務局次長 石村享平 

 庶務調査係長 坂本 寛 議事係主任 楠戸祐介 

審 査 記 録 次のとおり    
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              午前８時５９分 開会 

○土器委員長 皆さん、おはようございます。 

 ただいまの御出席は６名でございます。定足数に達しておりますので、これより議会運営委員

会を開催いたします。 

 直ちに議事に入ります。 

 １、第４回定例会の追加議案について、事務局から説明をいたします。 

○石村議会事務局次長 それでは、追加議案について御説明申し上げます。 

 本日、市長より議案第１０２号が追加送付されましたので、お手元に配付をさせていただいて

おります。本案は、本日の日程１で上程し、市長から提案説明を行っていただきたいと考えてお

ります。 

 審議方法につきましては、その他の議案と併せて１３日に質疑を行った後、予算決算審査委員

会に付託して審査をお願いいたします。 

 なお、これまでに上程されております議案は、既に質疑通告を締め切っておりますが、議案第

１０２号については分科会の設置がございませんので、質疑をお受けする予定はございません。 

 追加議案については、以上でございます。 

○土器委員長 説明が終わりました。 

 質疑等ございませんか。 

 ありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ないようですので、事務局の説明どおりでよろしいか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 はい。異議なしと認めます。よって、事務局の説明どおりといたします。 

 ２番目、新型コロナウイルス感染症対策について。 

 事務局お願いします。 

○石村議会事務局次長 本定例会に係るコロナ対策につきましては、レジュメのとおり、さきの

議会運営委員会で御決定をいただいたとおりでございますが、緊急事態宣言を受け、執行部から

感染対策の強化をしてはどうかとの申入れがございましたので、事務局で検討した結果、一般質

問につきましては、会議時間にかかわらず議員ごとに１５分間程度の休憩をいただき、休憩中に

共用となる演壇、質問席の飛沫防止板等の清掃、消毒を行いたいと考えております。 

○土器委員長 説明が終わりました。 

 質疑等ございませんか。 

○尾川委員 結局どこが変わったというか、何を強化したことになっとん。 

○石村議会事務局次長 これまでは１時間から１時間半程度で休憩をいただいておりましたの

で、議員さんの質問の途中で休憩が入ることもございます。このように議員ごとに休憩を入れる
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ことによって、演壇については、執行部が順次変わりますが、議員さんが立たれるのは１回、執

行部も１回、質問席については議員さんしか座られませんので、少なくとも質問席は議員さんご

とに清掃が入って、質問が終わられたら清掃を入れて、次の方はきれいな状態で質問席に座って

いただけるということでございます。それと換気の回数も若干増えるのではないかと考えており

ます。 

○中西委員 感染対策なんですけども、ニュースでは岐阜県の町議会で定例会が開かれた後、議

員が昼食を取ったと。その中の１人に感染者がいたと。御飯を食べるときはどうしてもマスクを

外しますから、が、１人が発症して、残る全員が濃厚接触になってしまったと。濃厚接触者にな

ると２週間は自宅で休まなければいけないってことになっていますから、定例会は閉会になった

と。議会はもう審議ができなかったというような事例が起きておるんで、うちも昼の時間の食

事、１０人ぐらいあそこで取っていますから、これも少し分散したほうがいいかも分かりません

ね。それはまた検討していただきたいと思います。 

○土器委員長 中西委員から意見があったんですが、分散して食事を取るということですね。 

○青山委員 分散して取るとしたら、別の部屋を確保してと。そういう部屋があるんですかね。 

○入江議会事務局長 会派でお使いいただく会議室が２つ、それから南も入れれば３つ、２メー

トル以上とか飛沫防止板を入れて２人ずつか、南はちょっと広いんで、６人ぐらいはいけるかな

あと。１０人程度は。やるんでしたら、もうこの昼から。 

○守井議長 取りあえず自主的に考えていただいて、できるだけ３密にならないように、間隔を

空けて、分散して食事をしてみたらいかがでしょうか。会派室や理事者控室を使いながら２メー

トル以上離れるような格好で自主的に食事をしてみてはいかがでしょうか。こうしなさいとかと

いう形じゃなくて、取りあえず自主的に今日はやってみていただいたらと思いますので、いかが

でしょうか。 

○土器委員長 感染対策については、よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 はい。ありがとうございました。 

 それから、議会報告会の在り方について、各会派で１３日までにまとめとっていただきたいと

思います。それから、無会派の橋本議員、立川議員については事務局あるいは議長のほうからよ

ろしくお願いします。 

 よろしいですね。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、以上で議会運営委員会を閉会いたします。 

 ありがとうございました。 

              午前９時０７分 閉会 

 


